南京市2007届高三物理第一学期期末调研检测卷

物理参考答案及评分标准

一．全题18分。每小题选对的得3分，错选或不答的得0分。

1．D

2．B

3．C

4．B

5．A

6．B

二．全题20分。每小题全选对的得 4 分，选对但不全的得 2 分，错选或不答的得 0 分．
7．BC

8．CD

9．BD

10．AD

11．AC

三．全题22分。其中第12题10分，第13题12分

12．(1) eq \o\ac(○,1)10.55     eq \o\ac(○,2) 3.618

(2) 2.28 ；   2.26 ；    当地重力加速度 


评分标准：每空2分。

13．(1)  C ； A       (2) 偏小 

(3)5900


评分标准：每空3分。

14．（1）由图可知，撤去拉力后的加速度大小
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（2分）

摩擦力
[image: image2.wmf]6N
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（2分）

（2）0～1s内加速度大小
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（2分）
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（2分）
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（2分）

（3）3s内位移
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（2分）

摩擦力做功
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（2分）

15．（1）物体上抛
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（2分）
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（2分）

（2）卫星贴近表面运转 
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（3分）
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（2分）
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（3分）
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（2分）

16．（1）K1闭合K2断开时电炉功率为P1
电炉中电流
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（2分）

电源电动势E=I（R+r）=120V                                


（2分）

（2）K1 K2都闭合时电炉功率为P2
电炉中电流为
[image: image15.wmf]A

5

A

19

475

2

=

=

=

R

P

I

R

                      



（1分）

电源路端电压为
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（1分）

流过电源的电流为
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（2分）

流过电解槽的电流为
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（1分）

（3）电解槽消耗的电功率
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（2分）

电解槽内热损耗功率
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（2分）

电解槽转化成化学能的功率为
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（2分）

17．要使小球无碰撞地通过管口，则当它到达管口时，速度方向为竖直向下，
（1）竖直方向，自由落体运动，则运动时间为：
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（2分）
水平方向，粒子做匀减速运动，减速至0

    位移
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（2分）
解得
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g

L

t

L

v

2

2

0

=

=

                         





（1分）
（2）水平方向，根据牛顿第二定律：
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（2分）
 又由运动学公式：
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（2分）
解得
[image: image27.wmf]hq
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（1分）
（3）由动能定理有  
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（3分）
        解得：EK=mgh                                




（2分）
18．（1）Pab=Kv1，v1=Pab/k       




（4分）
(2)感应电动势
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（2分）
电阻
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（2分）
由欧姆定律可得
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（2分）
由平衡条件可得：Pab=BIb+kv2，  









（3分）
所以
[image: image32.wmf]abc
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（2分）
19．（1）A对B的滑动摩擦力
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（2分）

（2）设A的质量为m，由动能定理得
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（2分）
A、B组成的系统在第一次碰撞过程中动量守恒，设碰后B的速率为vB，选向右为正方向，则
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（2分）
解得  
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（2分）

（3）最后一次碰撞后的过程中，设B停止运动时A的速度为v，对A由动能定理得
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（2分）
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（2分）
（4）研究A、B组成的系统，它在水平方向所受的外力就是地面对盒B的滑动摩擦力，设盒B运动的总时间为t ，选向右为正方向，对系统应用动量定理得（或分别对A、B用动量定理联列得出）
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（3分）
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（2分）
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